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I. 

 

BEVEZETŐ 

 

 

Környe Komárom-Esztergom megyében, a megyeszékhelytől és két további várostól alig pár 

kilométerre fekvő település, a község lakóinak száma meghaladja a 4 800-at. 

Talán az évszázados gyökereinek is köszönhető, hogy a falubeliek és a település vezetése 

mindig is törekedett a múlt értékeinek megőrzésére és újak teremtésére. 

A faluképet jelentősen meghatározza már a községbe érve szembetűnő, középen elhelyezkedő 

Római Katolikus Templom, amely Ybl Miklós tervei alapján készült el 1867-ben. Ez az épített 

természeti érték óhatatlanul befolyásolta a falu arculatának szépítési törekvéseit. 

Az önkormányzat évekkel ezelőtt úgy határozott, hogy intézményeinek, közterületeinek 

felújítását anyagi lehetőségeinek figyelembe vételével úgy valósítja meg, hogy azok 

illeszkedjenek Környe jövőben létrehozandó, új faluközpontjának terveihez, amely egy 

területre koncentrálja a legfontosabb hivatalokat, intézményeket, szolgáltatókat.  

Az elmúlt öt évben is folytattuk a faluközpont terv szerinti fejlesztését, megvalósult a bölcsőde 

két csoporttal való bővítése. A polgármesteri hivatal szomszédságában új telephelyet 

vásároltunk a köztisztasági szakfeladat ellátását végző dolgozók és a feladatellátáshoz 

szükséges gépjárművek, eszközök elhelyezésére. Az értékeink megóvására egy helyre 

koncentráltan megfelelő raktárak, gépjárműtárolók és nem utolsó sorban jól felszerelt műhelyek 

állnak a dolgozók rendelkezésre. 

A telephely átköltöztetéssel megkezdődött az a folyamat, hogy a faluközpontban található „régi 

iskolának” is megkeressük a funkcióját és annak megfelelően, mint a faluközpont meghatározó 

épülete felújításra kerüljön.  

Nem csak a faluközpont fejlesztése történt meg 2024. szeptemberére, hanem Környe felújításra 

szoruló, közel teljes belterületi, önkormányzati úthálózata korszerűsítésre került.  

Közlekedésfejlesztésnél fontos szempont volt a tömegközlekedés, ezért a településen lévő 

buszmegállókat felújítottuk, újabb buszvárokat telepítettünk, minden korosztály (iskolás, 

dolgozó, nyugdíjas) számára lehetővé tettük az autóbusz közlekedés igénybevételét. Fedett 

kerékpártárolót és gépjármű parkolót alakítottunk ki a vasútállomáson, valamint kerékpáros 

pihenőhelyeket hoztunk létre a kerékpárutak mentén.  
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A megépült kerékpárutakra rácsatlakozásokat építettünk ki, lehetővé téve a környei lakosnak a 

kerékpárútak biztonságos megközelítését. 

A faluközpontban az Alkotmány út elején kialakított lassító sáv és gyalogátkelő az 

önkormányzati intézmények közötti biztonságosabb megközelítést teszi lehetővé.  

Az elmúlt időszakban tovább lobbiztunk a környező településekkel együtt azért, hogy a térségi 

elkerülő utak minél közelebb kerülhessenek a megvalósíthatósághoz. A faluközpontban 

Kecskéd irányába a jelzőlámpák újra hangolását kezdeményeztük, mely során jobbkanyarodási 

kiegészítő lámpa került kiépítésre, elősegítve a jelentős forgalom áthaladásának gyorsítását. 

Biztonságos közlekedést segíti elő a Beloiannisz úton telepített két trafipax boksz is. Ennek 

költsége még a 2024. évet terhelte, de az üzembehelyezése az idei évben valósult meg. 

A multifunkcionális sportcsarnok terveit 2023. évben – egy eredménytelen közbeszerzési 

eljárás lefolytatását követően – jogszabályi változás miatt korszerűsíttetni kellett a tervezőkkel, 

újabb építési engedélyeztetési eljárás keretében adta ki a hatóság az engedélyt.  

A sporttelepen található épület bővítése és felújítása megtörtént. A sporttelepet az állagmegóvás 

érdekében körbe kerítettük, új korszerű kapu került felszerelésre. Megújult a sportpályára 

vezető aszfaltos út is. 

A Bajcsy lakóparkban új játszóteret építettünk, település meglévő játszótereit folyamatosan 

karbantartottuk, és több helyszínen a játszóeszközök cseréje is megtörtént, az árnyékolást 

napvitorla felszerelésével oldottuk meg. A sportpályán, 50 %-os pályázati támogatással 

pumpapályát és mellette a kicsiknek egy gyakorló kerékpáros kreszpályát építettünk.  

Elmondhatjuk, hogy önkormányzatunk fejlesztési koncepciója a lakosság valamennyi 

korosztálya számára nyújtott megújulást az elmúlt öt évben.  

2024. márciustól jelentős változás történt a fogászati feladatellátásban. Az eddigi szolgáltató 

felmondta a szerződést mindkét fogorvosi körzet esetében. A Wiszdent Kft. tulajdonában lévő 

fogorvosi rendelőt önkormányzatunk megvásárolta és a fogászati rendelés ott biztosított a 

lakosok részére.  

Az intézményeink és közműveink energetikai korszerűsítése az elmúlt időszakban is prioritást 

élvezett. Olyan irányú fejlesztéseket hajtottunk végre, hogy az intézményben az energia 

felhasználásunkat a lehető legnagyobb mértékben lecsökkentsük. Több intézményben 

napelemrendszer és akkumulátorok telepítésével egyidejűleg hűtő/fűtő klímákat szereltünk fel. 
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Egész Környe közigazgatási területén a közvilágítási lámpafejeket LED-es világításra 

cseréltük. 

Amellett, hogy ezzel a településünk fenntarthatóságát jelentősen növeljük nagyon fontos az a 

környezettudatos gondolkodás, melyet ezeken az intézkedéseken keresztül magukénak 

érezhetnek településünk lakói. Az energiatudatos önkormányzat cím megszerzése után 2020. 

márciusában megszereztük az energia hatékony önkormányzat címet is. 

Az épített környezeten túl fontos számunkra a településen igénybe vehető társadalmi-kulturális 

lehetőségek is. Büszkén mondhatjuk, hogy Művelődési Házunk nem csak a környeiek számára 

nyújt szórakozási, közművelődési lehetőséget, hanem a térség lakosainak számára is. A 

feladatellátásban a Német Nemzetiségi Önkormányzat is tevékenyen részt vesz, biztosítva ezzel 

a régi hagyományok őrzését, lakosság identitástudatának erősítését. 

Az intézményeink kihasználtsága is átlag feletti, igaz ez mind az iskolára, óvodára, 

játszóterekre vagy akár a Művelődési Házra, közösségi és tájházra. A tájházban számos 

program várta a lakosokat, felelevenítve a régi idők emlékeit. A gazdag, sokszínű közösségi 

élet összekovácsolja a település lakosságát és biztosítja a hagyományőrzést. 

Állandó lakosaink Környe Kártyával rendelkeznek, ezzel számos kedvezményt élveznek az 

adott programok igénybevételekor.  

A kulturált, komfortos épített környezet megvalósítása, a természeti értékek megőrzése, az 

ellátórendszerek működtetése mellett rendkívül fontos a helyiek komfortérzetének biztosítása, 

lokálpatriotizmusának, identitástudatának erősítése, melyben jelentős szerepet játszanak a szép 

számmal működő helyi civil szervezetek, hagyományőrző csoportok. 

Az önkormányzat feladata a jövőben is az, hogy továbbra is sikerrel működtesse intézményeit, 

segítse a helyben kialakult és működő közösségeket, legyen partnerük az olyan hagyományos, 

vagy új kezdeményezésű rendezvények, programok megvalósításában, melyek hozzájárulnak 

ahhoz, hogy a gyermekek, fiatalok, felnőttek és szép korúak, a családok – továbbra is – ne csak 

lakjanak, hanem éljenek is Környén. 

2020. évben önkormányzatunk a település magasszínvonalú fejlesztésének elismeréseként az 

Európai Falumegújítási Díj Arany fokozatában részesült. 
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II. 

 
 TÖRTÉNETI ÁTTEKINTÉS 

 
Endrédy Zoltán Sándor: Környe (részlet)  

„Mind, aki erre utaztok a munka- s a honkeresésben,  

Mind jól értsétek, hogy Környe a régi Quirinum.  

Ennek a két peremén épül Tatabánya s Oroszlány.  

Mikben tömbsor boldogan újra meg újra kitágul.  

Vértes alatt, vasutak, műutak közepén ez a község,  

Ám maga sem tud róla, mi szép múlt integet újfent.”  

 
 

Környe Község Komárom Esztergom megyében, Tatabánya megyeszékhelytől 5 km-re 

helyezkedik el. A 4854 lakosú település területe 45 km2, melyhez hozzátartozik Környebánya 

, Szentgyörgypuszta, Tagyospuszta és Irtáspuszta. 

A település az őskorban is lakott volt, ezt a község területén előkerült leletek bizonyítják. A 

rómaiak idején Quirinium néven ismert, a belső pannóniai erődrendszer részeként. 250 évig 

avarok lakták, melyet a kétszáz éve feltárt temetők bizonyítanak. A sírokból értékes leletek 

kerültek elő, többek között nyilak, övek, ékszerek, melyeket jelenleg a község plébániájának 

kertjében őriznek. 

Az Árpád-korból egy körtemplom alapjai maradtak fenn az utókornak. Okleveles említést a 

középkorban, 1238-ban tesznek először a községről, Környe néven. A török hódítás előtt a 

Csák- birtok része volt és Gesztes várához tartozott, majd Újlaki Miklós főnemes birtokába 

került. 

1727 és 1945 között az Esterházyak kezében volt. Gróf Esterházy József a református vallású 

magyarokat elűzte és helyükre katolikus németeket telepített. Ekkor készült el a falu első 

pecsétje, melyen jelenlegi formában szerepel a helység neve, Köves Környe. 

1757-ben Fellner Jakab tervei alapján készült el a község barokk stílusú temploma, melyet 

tűzvész miatt 1867-ben építették újjá Ybl Miklós terveinek segítségével. 

1887-ben itt alakult meg az első vidéki hitelszövetkezet Koch Adolf, plébános vezetésével. 

1888-ban alapították a község első óvodáját. 1902-ben átadták a Bánhida-Környe-Kisbér-Pápa 

vasútvonalat, mely a térség településének gazdasági és közlekedési fejlődését biztosította. 

Környebányán 1911-ben megkezdődött a széntermelés, sok embernek biztosítva 

munkalehetőséget.  

A két világháború alatt több száz környei katona vesztette életét, emléküket a templom tövében 

álló emlékmű őrzi.  
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1927-ben épült fel az új községháza. 1947. augusztus 27-én a politikai utasításoknak 

megfelelően, Környén is megtörténtek a kitelepítések, melynek során 100 családot 

kényszerítettek „marhavagonokba” és Németországba szállították őket. Helyükre a 

Csallóközből telepítettek át felvidéki, magyar ajkú családokat. A kitelepítettek emlékére 2007. 

augusztus 19-én emlékművet állítottak a környei tó partján, közel a vasútállomáshoz. 1960-ban 

művelődési ház épült, amely jelenleg is működik. 

A szocializmusban a község termelőszövetkezete, a környei Mezőgazdasági Kombinát 

országos hírű volt. Több mint 2600 főt foglalkoztatott az üzem és az ország első öt 

legnyereségesebb tsz-e közé tartozott.  

A 70-es években megjelenő Vértesalja ÁFÉSZ látta el szolgáltatásaival a környező települések 

lakosságát. A rendszerváltást követően az ÁFÉSZ-ok és a mezőgazdasági Kombinát is a 

privatizáció áldozata lett. Magánvállalkozók vásárolták meg a telepeket és külön-külön 

működtették tovább.  

1980-ban készült el a jelenleg is működő általános iskola, amely 2001-ben Kisfaludy Mihály 

tanító és iskolaigazgató nevét vette fel.  

A környei Mezőgazdasági Kombinát tulajdonában lévő halnevelő tavat 1987-ben lecsapolták 

rossz vízminősége miatt. 

Később a tavat az önkormányzat vásárolta meg, és 1996-ban megkezdték a felújítását. Az 

áldozatos munka meghozta gyümölcsét, a környei tó jelenleg is a község éke.  A nemrégiben 

felújított játszóterek, tűzrakók és padok kiváló kikapcsolódást nyújtanak a családok számára. 

Ezen felül a tó a horgászoknak is kedvez nagy mennyiségű halállományával.  

A településen 1994/95- ben épült ki a szennyvízcsatorna és a vezetékes földgáz hálózat. 1997-

ben új telefonközpontot adtak át, az utak felújítása pedig folyamatosan zajlik. Elmondható, 

hogy a község infrastruktúrája kielégíti az igényeket. 

A település megfelelő munkalehetőségekkel is rendelkezik. 1997-ben Tatabánya és Környe 

döntéshozói megállapodást kötöttek a 433 hektáros, Tatabánya-Környei Ipari Park 

kialakításáról. Tatabánya már nem rendelkezett elég területtel, hogy több céget befogadjon, 

ezért Környe együttműködését kérte. Mindkét település számára kedvező volt a szerződés, 

mivel a megyeszékhely még több vállalatot tudott a környékre csábítani, Környe pedig 

munkalehetőséget tudott/tud biztosítani lakóinak számára, és lényeges bevételekhez jut a helyi 

adókból.  

Hagyomány, a több éve megrendezésre kerülő Nemzetiségi- és Sörfesztivál, melyen ismert 

előadók, ének- és tánccsoportok lépnek fel. A három napos programsorozat minden évben sok 
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vendéget vonz, mert a műsorok minden korosztályának kedveznek. Megvalósulását az 

önkormányzat biztosítja a helyi vállalkozások segítségével és támogatásával. 

Fontos megemlíteni Környebányát is, mely a legnagyobb településrésze Környének. 

Fokozatosan fejlődik az ott élőknek és az önkormányzatnak köszönhetően.  

 

III. 

 

HELYZETELEMZÉS 

 

1. A település földrajzi elhelyezkedése, adottsága  

 

Környe település a Vértes nyugati előterében, Komárom-Esztergom megyében, a Tatabányai 

kistérségben, Budapesttől 70 km-re, Tatabányától 5 km-re nyugatra helyezkedik el. A 

községgel délről Kecskéd és Vértessomló, keletről Tatabánya, északról Vértesszőlős és Tata, 

nyugatról Kömlőd és Dad szomszédos.   

Környe, elhelyezkedését tekintve, a Dunántúli Középhegység nagytáj, a Vértes-Velencei 

hegység középtáj része. Legnagyobb része az Által-ér völgy mikro régióhoz tartozik.   

 

2.  Főbb demográfiai jellemzők 

 

Az állandóan és ideiglenesen helyben lakók száma 

 2018 2024 

Lakosságszám összesen 4720 4854 

Állandó lakosok 4702 4711 

Ideiglenes lakosok 18 143 

 

 

 
3. Környezeti állapot 

 

Környe országosan védett környezet- vagy természetvédelmi területtel nem rendelkezik, 

azonban határos a Vértesi Tájvédelmi Körzet védett területeivel. Annak ellenére, hogy a 

településen országosan védett területek nincsenek, Környe kül- és belterülete földtani 

felépítésben, a domborzati és kitettségi viszonyaiban, valamint a növény- és állatvilágában 

roppant változatos képet mutat. 

Találhatók a településen mocsarak, nádasok, vizes élőhelyek, gyep és erdőterületek, amelyek 

az országos településrendezési és építési követelményekről szóló kormányrendelet értelmében 

természetközeli területnek minősülnek. A természetvédelmi törvény alapján továbbá tervezett 

természeti területként szükséges kezelni az erdő, gyep, legelő, rét, nádas, művelési ágú 
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termőföldeket. Ezeken a területeken kiemelt figyelmet kell fordítani a tájkép, a természetes 

életközösségek (növénytársulások) és élőhelyek megóvására.  

A településen áthaladó Által-ér mentét ökológia folyosó kíséri, valamint a közigazgatási terület 

északi részén is egy jelentős kiterjedésű ökológiai folyosó és annak védőövezete található. Az 

ökológiai hálózat megtartása, a hálórendszer továbbfejlesztése fontos feladat, a fajok 

vándorlásának elősegítése érdekében. 

Erősen iparosodott volta ellenére Környe környezeti állapota kielégítő.  

A település környezeti állapota megtartása és javítása szempontjából célul tűzte ki az 

alábbiakat: 

• az ökológiai folyosók megtartását, szerepük erősítését, 

• a táji jellegzetességei és természeti adottságai feltárását és azok megőrzését, 

• a mezőgazdasági területeken olyan beépítési lehetőségek meghatározását, amely a 

mezőgazdasági tájhasználatot nem korlátozza, megakadályozza a termőföld oly 

mértékű elaprózódását, amely a táj károsodását okozó, sűrű rendezetlen beépítést 

eredményezne, 

• a védelmet igénylő vizes élőhelyek megőrzését, 

• a tájképvédelmi szempontból fontos – a meglévő vízfelületek, vízfolyások és az azokat 

kísérő zöldterületek, fasorok, kisebb ligetes erdők – elemek megőrzését 

a tájkarakter megőrzését 

A település egyik kedvező adottsága a lakott területekbe szinte belefolyó, a központi 

belterületet kettészelő Által-ér és a tó körüli zöld „folyosó”. Ezt a szerkezeti adottságot a 

továbbiakban is meg kívánja őrizni a település. Szintén meg kívánja őrizni a Somlói vízfolyás 

mentén kialakult „zöldfolyosót“. A település mikroklimatikus viszonyainak kialakításában 

alapvető szerepet játszanak ezek a zöldfelületek, zöldfolyosók. 

A település környezeti jövőképe: 

• a településrendezés, településüzemeltetés során fokozottan érvényesülnek a természet- 

és környezetvédelmi szempontok  

• a település a közigazgatási területén a környezetkímélő, területtakarékos, az energia- 

és erőforrás-hatékonyságot szolgáló területhasználati módokat támogatja és részesíti 

előnyben 

• a településszerkezet kialakítása során Környe elősegíti a természeti és táji értékek 

védelmét és az ökológiai hálózat fejlesztését  

• a településszerkezet, a települési területhasználat nem veszélyeztetheti a felszíni vizek 

és a felszín alatti vízbázisok védelmét, illetve a talajok funkcióinak, 

termőképességének megőrzését 

• a települési infrastruktúra-hálózatok nyomvonalainak és az egyedi építmények 

helyének meghatározásakor a település a természetes élőhelyek, a termőföld és 

erdőterületek, mint természeti erőforrások további darabolódásának, igénybevételének 
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mérséklése érdekében előnyben részesíti a már meglevő műszaki infrastruktúrák 

mentén történő kijelöléseket 

• a településfejlesztés során olyan, a települési környezetminőség javulását szolgáló 

települési térszerkezet kialakítására törekszik Környe, amely a természeti 

erőforrásokkal való jobb gazdálkodás kialakítása és a települési ökoszisztéma 

szolgáltatások javítása irányába hatnak  

 

IV. 

Fejlesztési célok, elképzelések 

 

Egy önkormányzat soha nem öt esztendőkben gondolkodik, tervez. Ezért a már megkezdett 

beruházásokat, fejlesztéseket folytatva, ezek mellé újabb célokat tűzve kívánjuk a munkát 

folytatni, összefogva Környe minden lakójával. 

- Az elmúlt 14 év legnagyobb és legmeghatározóbb beruházása a faluközpont fejlesztése 

volt, melynek utolsó megvalósult eleme a bölcsőde bővítése volt. Ehhez szorosan 

kapcsolódva kell folytatni a munkánkat. Szeretnénk, ha a következő ciklusban 

elkészülne a sportcsarnok, mely fejlesztés eredményeként végre a testnevelés órák 

helyszínét is biztosítani tudnánk minden osztály részére. A faluközpont felújításához 

tartozik a régi iskola épületének felújítása, mely folyamat – hasonlóan a sportcsarnok 

építéséhez, - már elstartolt. Ezzel a felújítással az utolsó rekonstrukcióra szoruló 

önkormányzati épület is eltűnik a faluközpontból.  

- A faluközpont felújításához kapcsolódóan fontos feladatunk az Alkotmány utca 55. és 

a tagyosi vízfolyás közti szakasz korszerűsítése, folytatva a templomtól Tatabánya 

irányába a főút melletti, immár önkormányzati terület rendezését. A Tópart utca 

korszerűsítése is szükségessé vált, a munkálatokat olyan szinten kell előkészíteni, hogy 

alkalmas legyen a gépjárműforgalom mellett a kerékpáros és a gyalogos forgalom 

biztosítására. 

- Tó parti Apartmanház építése a régi jegyzői lakásból. 

Az Által-ér partján található, jelenleg funkció nélküli önkormányzati épület felújítása is a tervek 

között szerepel. Itt tervezünk egy Római kori kiállító-, és látogató házat kialakítani, ahol az 

elmúlt időszakban előkerült jelentős római kori régészeti leleteket szeretnénk bemutatni. Ez a 

múzeum nem csak a környeiek számára mutatná be a múltat, hanem egy jelentős pihenő 

állomása lehet a településen áthaladó kerékpárúton érkező kirándulóknak.  
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A belterületi utak felújítását is folytatnunk kell a November 7, a Váci utcánál. Az utóbbinál 

esetében a funkciók újragondolásával, hiszen ezek az utcák jelentős mértékben bonyolítanak le 

gyalogos és kerékpáros forgalmat. 

Továbbra is kiemelt együttműködési feladat, - a környező települések összefogásával - hogy a 

térségi elkerülő utak minél hamarabb elkészülhessenek. Mivel ez nem önkormányzati 

fejlesztés, azért nagyon fontos, hogy a hatékony érdekérvényesítés miatt figyelemmel kövessük 

az elkerülő út megvalósulásának folyamatár. Egy önkormányzat működése folyamatos, a 

fejlesztések egymást követik, egymásra épülnek. Ennek a folyamatnak a továbbvitele, hogy a 

közút forgalmát elviselhetőbbé tegyük. Emiatt került kiépítésre két traffibox a 8135. sz. 

országos közúton. És szintén eldöntött beruházás egy olyan jelzőlámpa építése, mely a 

Széchenyi utca melletti buszmegállóknál segíti a helyes haladási sebesség betartását. Ezeknek 

a fejlesztéseknek a sorát szükség esetén bővítheti önkormányzatunk a  Tatai-, Somlói-, Ady 

Endre utcákban és Oroszlány irányában. 

A kerékpárút hálózat továbbfejlesztése is fontos feladat, melynek magvalósítását a kerékpáros 

hálózati terv segíti. Ez alapján Tata irányába kell kialakítani egy új kerékpárutat. Írtáspuszta és 

Környebánya irányából is meg kell oldanunk a biztonságos gyalogos és kerékpáros kapcsolatot 

a kiépített kerékpárutakkal. Meg kell építenünk az Április utcától a Környe-Tatabánya Ipari 

Parkba vezető kerékpár utat. 

Szintén fontos feladat a járdafelújítások folytatása, mivel a mellékutcák jelentősen 

megnövekedett forgalma lassan arra készteti a gyalogosokat, hogy a járdát ne csak a főút mellett 

használják. 

A vértessomlói kerékpárút melletti bányatavaknál kialakítható egy, a vizes élőhelyeket 

bemutató tanösvény, míg a Környei tó sétányán Méhészeti tanösvény. 

Az önkormányzat eddig is nagy hangsúlyt fektetett a településünkön élők számára 

munkalehetőségek megteremtésére, s ezen törekvéssel sem kívánunk szakítani. Folytatjuk az 

újonnan betelepült cégek biztonságos megközelítését szolgáló infrastrukturális beruházásokat.  

A környei ipartelepnél önerős beruházásként elkészült fejlesztésnél el kell érni, hogy a 

megvalósított ívóvíz- és szennyvízrendszert a Magyar Állam üzemeltetésre átvegye.  
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A közeljövőben szeretnénk egy termelői piacot kialakítani, fontos, hogy a lakosság minél 

nagyobb százalékához jussanak el a helyi termékek, és minél többen váljanak helyi 

fogyasztóvá. 

Megkaptuk a Tagyoson található Konkoly-Thege kúria felújításához szükséges 

műemlékvédelmi szakvéleményt, amely megadja a szakmai alapját a felújítás megkezdéséhez. 

Ennek felújításával önkormányzatunk megmentheti az egykori szép kúria épületét. 

A római katolikus temetőben szükséges, az urnahelyek alacsony száma miatt, egy urnafal 

kialakítása, illetve a nyugati oldalon a drótkeritést tömör kerítésfalra cserélni. 

Szintén a megkezdett munka folytatása az intézményeink energetikai korszerűsítése. A 

hőszigetelés és a nyílászáró cseréken túl, mára már szinte összes intézményünk rendelkezik 

alternatív energia előállításával, így bizonyos mértékben függetlenedhetünk a mindenkori 

energiaártól. Ezt a folyamatot erősítheti az, ha a megtermelt energiát tárolhatjuk, ezzel időzítve 

használhatjuk fel azt, így maximalizálhatjuk a rendszer gazdaságosságát.  

Az intézményeink működtetését továbbra is a jogszabályban előírt színvonal felett kell 

végeznünk, hiszen ezek mind az itt élőket szolgálják, a környei lakosok életét teszik könnyebbé. 

Természetesen az általános iskola és a védőnői szolgálat már nem tartozik az önkormányzat 

intézményei közé, de továbbra is szeretnénk támogatni az intézményekben folyó munkát, 

ezáltal minden környei számára pedig a maximális feltételeket biztosítani.  

Szintén nem saját intézményünk, de a dolgozókat és az ellátottakat is sajátunkként kezeljük az 

idősek klubjánál, és a jövőben is mindent megteszünk azért, hogy a lehető legmagasabb 

színvonalú ellátásban részesülhessenek a környeiek.  

Folytatnunk kell a már több mint egy évtizede futó Szülőföld programot illetve azt a támogatási 

rendszert, amellyel a településünkön letelepedni, családot alapítani, tanulni vágyó fiatalokat 

segítettük. A letelepedés segíti elő a tatai út mellett található területen az építési telkek 

kialakítása. 

Településünk életének egyik fontos része az a közösségi élet, amely az utóbbi évek alatt egyre 

meghatározóbb lett. Számtalan olyan kulturális, szabadidős vagy sport rendezvényünk van, 

melyek gyakran a megye határán túlra is elviszik településünk jó hírét. Lehetőség szerint 
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pályázzuk meg a vármegyei vagy országos kulturális rendezvények rendezési lehetőségét. Az 

elmúlt öt esztendő nem kedvezett a közösségi rendezvényeknek, mivel a Covid évekre szinte 

lehetetlenné tette az intézmények megszokott működését. Még most is az az építkezés folyik, 

mely segítségével próbáljuk visszahozni a település közösségi életét a járvány előtti szintre. 

Ennek a munkának a folytatása és támogatási is fontos feladatunk lesz. 

Kiemelt feladatunk, hogy önkormányzatunk a jövőben is kellő támogatást adjon azokhoz a 

programokhoz, melyek az itt élők mindennapjait teszik színesebbé, melyek hozzájárulnak 

ahhoz, hogy életünk egészségesebb legyen, melyek fontos szerepet játszanak kulturális 

örökségünk megőrzésében, ápolásában. Ezért is fontos, hogy ebben a munkában dolgozó német 

nemzetiségi önkormányzatot, egyházközségeket, civil szervezeteket támogassa 

önkormányzatunk. 

2025. 03. 20. 
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